

## **Зотов Валерьян Анатольевич (род. 31.06.1907)**

Родился в г. Севске Брянской области в семье служащего.

В 1925–1928 гг. учился в педтехникуме города Севска.

С 1928 по 1932 г. работал учителем опытной школы при педагогическом техникуме Севск.

В 1932–1933 гг. работал преподавателем физики в школе ФЗУ при паровозостроительном заводе «Красный Профинтерн», был освобожден от работы в связи с ликвидацией общеобразовательных предметов в школах ФЗУ.

В 1933–1934 гг. работал ответственным исполнителем заводоуправления завода «Красный Профинтерн». Одновременно работал преподавателем в школе для взрослых, вскоре оставил работу на заводе. С 1936 по 1941 г. был заведующим учебной частью средней школы для взрослых.

С сентября по декабрь 1941 г. был эвакуирован в Курганскую область, где работал учителем в Бороздинской семилетней школе.

В 1942–1945 гг. принимал участие в Великой Отечественной войне в частях 165-й стрелковой дивизии. Находился до конца войны на разных фронтах: Волховский, 2-й Прибалтийский, 1-й и 2-й Белорусские. Закончил службу в Германии в должности заведующего секретным делопроизводством 641-го стрелкового полка.

В 1945–1947 гг. работал сначала завучем, затем заведующим подготовительным отделением Бежицкого института транспортного машиностроения Брянской области.

В связи с ликвидацией отделения в 1947 г. был назначен директором семилетней школы № 4 города Бежицы, где проработал до переезда летом 1950 г. в Курск.

В 1946–1949 гг. обучался физико-математическом факультете Орловского государственного педагогического института, по окончании которого получил специальность преподавателя математики.

С сентября 1950 г. по 1957 г. работал преподавателем математики средней школы № 11 города Курска. Одновременно с 1956 г. был инспектором школ областного отдела народного образования и заведующим кабинетом математики Института усовершенствования учителей, а также руководителем городского методического объединения учителей математики.

С 1957 по 1974 г. работал в Курском государственном пединституте сначала на должности ассистента, а затем старшего преподавателя кафедры математики. Написал более десятка работ учебно-методического характера.

Имеет награды: ордена Красной Звезды (1944), Отечественной войны II степени (1945), медали «За боевые заслуги» (1943), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».